
 

 
 

Пптпрпграма Грундвиг 

Најшестп ппставувани пращаоа- Индивидуални мпбилнпсти  

 
Дали мпжам индивидуалнп да се пријавам? 
Не. Фпрмуларите за предлпг прпекти се ппднесуваат самп преку сппдветната 
институција, кпја мпра да има статус на правнп лице.  
 
Кпи земји мпжам да ги ппсетам? 
Мпбилнпстите мпжат да се реализираат исклучивп вп земји членки на ЕУ. 
 
Какп се пребарува пп базата за курсеви? 
Сп кликаое на кппчетп “search form” се птвара страница каде штп сп избпр на различни 
критериуми сппдветни на Вашетп прпфесипналнп искуствп, пптреба за успвршуваое и 
тема на курспт, датуми на пдржуваое, целни групи, јазик на кпј ќе се пдвива наставата 
итн, се дпбива листа на курсеви кпи се ппклппуваат сп бараните критериуми. За ппчетпк, 
ппдпбрп е да се изберат ппмалку критериуми, какп би се дпбила ппразнпвидна листа на 
курсеви. 
 
Дали мпрам да се пријавам за Обука на рабптнп местп, исклушивп на курс предлпжен 
вп Базата? 
Предлпжената база не е пд ексклузивен карактер. Мпжете да се пријавите на билп кпј 
курс кпј е сппдветен на Вашите пптреби за пбука, и се ппклппува сп припритетите на 
Грундвиг пптпрпграмата.  
 
Кпј е кпдпт идентификација на Наципналната агенција за еврппски пбразпвни 
прпграми и мпбилнпст? 
MK1 LLP (NAEEPM). 
 
Штп е National ID? 

National ID е единстванипт матичен брпј на Вашата институција. Мпжете да гп видите вп 
Решениетп за регистрација или вп Текпвна спстпјба на Вашата институција издадени пд 
Централен регистар. 
 
Штп знаши пзнаката DRAFT на фпрмуларпт за аплицираое? 
DRAFT значи дека апликацијата сеуште не е фпрмалнп ппднесена пп електрпнски пат. 
Откакп ќе бидат пппплнети сите пбврзни пплиоа вп апликацијата (пзначени сп црвена 
рамка) сп кликнуваое на кппчетп “Submit on-line” на ппследната страна на апликацијата, 
таа се ппднесува електрпнски вп централнипт систем на апликации. Сп тпа пваа пзнака се 
губи.  
 
Јас сум вплпнтер вп НВО. Какп да гп пппплнам делпт: C2. Profile of the applicant- 
Employment status пд апликацијата за Обука на рабптнп местп? 
Апликациите се ппднесуваат исклучивп преку институција. Тпа значи, без пглед на 
Вашипт статус вп прганизацијата, институцијата стпи ппзади Вашата нпминација за 
учествп на сппдветнипт курс. Сп тпа, Вие не се пријавувате индивидуалнп, туку вп 
функција на Вашипт ангажман вп НВО. Затпа треба да се избере ппцијата – ВРАБОТЕН. 



 

Откакп ќе се избере пва ппле, на крајпт на апликацијата се ппјавува нпвп ппле вп кпе се 
внесува пптписпт пд пвластенп лице и печат пд институцијата кпја Ве нпминира. 
 
Вп рамките на Ппдгптвителни ппсети, мпжам ли да ппсетам ппвеќе пд еден партнер? 
Мпжете да се пријавите за ппсета најмнпгу на два партнери вп рамките на еднп 
патуваое. За двете патуваоа следува прпсечен грант пд вкупнп 1000 евра.  
 
Мпжам ли да пдам на друг настан за вмрежуваое, надвпр пд пбјавената листа на 
кпнтакт семинари? 
Самп учествп на кпнтакт семинарите прганизирани пд Наципнални агенции мпже да 
биде финансиски ппддржанп сп средства пд прпграмата Дпживптнп учеое. 
 
Ќе ушествувам на кпнференција/курс/ппдгптвителна ппсета вп Британија преку 
пптпрпграмата Грундвиг. Какп дп таму, какп дп виза? 
Наципналната агенција мпже да Ви издаде пптврда сп кпја се дпкажува дека сте дпбиле 
грант за учествп вп сппдветната мпбилнпст, сп кпј се ппкриваат трпшпците за време на 
Вашипт престпј таму. Закажуваоетп на термин за ппднесуваое бараое за виза, 
пбезбедуваоетп на другите дпкументи пптребни за виза, прганизираоетп на 
патуваоетп, какп и сместуваоетп, дпкплку тпа не е веќе прганизиранп пд прганизатпрпт, 
е Ваша пбврска. Наципналната агенција не ппсредува при вадеоетп виза, пбезбедуваое 
билети или хптелскп сместуваое.  
 
Штп е job shadowing- набљудуваое на рабптнп местп? Каде тпа мпќе да се 
спрпведе? 
Набљудуваое на рабптнп местп е вид на пбука вп кпја преку набљудуваое на рабптата 
на кплега/шка вп институција вп странствп мпже да се научи какп се пдвива 
секпјдневнптп рабптеое. Ова е мпжнпст пд прва рака да се  научи за рабптната средина, 
метпдите и начините на рабптеое вп пракса, примери на дпбри практики, спвети и 
искуства кпи ппдпцна мпжете да ги примените вп Вашетп рабптеое. Оваа мпбилнпст 
мпже да се реализира вп билп кпја институција вп ЕУ кпја е сппдветна и референтна вп 
Вашата пбласт на интерес.  
 
Дали мпже мпјпт партнер пд Германија да дпјде на Кпнференцијата кпја ја 
прганизираме вп Охрид? 
Не, вп 2010 гпдина самп учесници пд Република Македпнија мпжат да ппсетат различни 
настани вп некпја ЕУ земја, нп не и да бидат дпмаќини на свпите кплеги и спрабптници, 
псвен вп Партнерствата за учеое. 
 
Мпжам ли да пдам на курс вп Република Македпнија сп ппддрщка на Грундвиг 
прпграмата? 
Не, затпа штп Наципнална агенција не ппддржува активнпсти кпи се реализираат на 
наципналнп нивп. Секпја мпбилнпст кпја се реализира вп рамките на пптпрпграмата 
Грундвиг мпра да има силнп изразена еврппска димензија.  
 
Јас сум администратпр/надвпрещен спрабптник вп Рабптнишки универзитет. Мпжам 
ли да се пријавам за Грундвиг Обука на рабптнп местп? 
Да, сите кпи на некпј начин се вклучени вп пбразпваниетп за впзрасни, вп фпрмална, 
нефпрмална или инфпрмална смисла, мпжат да учествуваат вп акцијата Обука на 
рабптнп местп. Ќе изберете курс кпј пдгпвара на Вашипт интерес и пптребата пд пбука. 



 

 
Јас предавам инфпрматика вп НВО, рабптам сп жени пд рурални средини, кпи се без 
пбразпвание. Пп прпфесија сум инфпрматишар. Дали мпже преку Грундвиг да гп 
ппдпбрам мпетп ппзнаваое на англискипт јазик?  
Не, бидејќи, вп т.н. јазични курсеви мпжат да учествуваат самп:  

 Наставници/едукатпри пп ппмалку ппзнати и ппмалку распрпстранети јазици  

 Наставници/едукатпри кпи ппдучуваат друг предмет на странски јазик 

 Кандидати кпи се вп ппстапка на преквалификација за наставник пп странски јазик 

 Кандидати кпи учествуваат вп Грундтвиг партнерства и јазичнипт курс им е 
пптребен за таа цел. 

 
Јас сум лице сп хендикеп. Мпжам ли да патувам непрешенп? 
Акп имате специјални пптреби, на пример тие прпизлегуваат пд пдреден инвалидитет, 
мпже да ппбарате грант за  дппплнителни трпшпци за да се пбезбеди Ваше учествп вп 
ппсетата. Грантпт за дневен надпмест и патни трпшпци ќе се прпценува за секпј случај 
ппединечнп, и врз пснпва на реалнп настанатите трпшпци. 
 
Мпжам ли да се пријавам за ушествп на Светска Кпнференција? 
Вп пснпва, Грундвиг и целата прпграма за Дпживптнп учеое ппддржуваат активнпсти кпи 
имаат силнп изразена еврппска димензија, ппттикнуваат еврппска размена на знаеоа, 
искуства и вештини и гп прпмпвираат еврппскипт идентитет. Светските настани не се 
припритет на пвие прпграми. 
 
Штп знаши дисеминација на резултати? 
Тпа е начин на кпј стекнатптп искуствп, знаеое или пстварен кпнтакт ќе биде пренесен на 
целната група вп Вашата рабптна пкплина или лпкална заедница. Ппстпјат гплем брпј 
начини какп тпа мпже да се направи, вп прилпг самп некпи пд нив: пдржуваое на 
рабптилници сп кплегите и/или кприсниците за заппзнаваое сп нпвините, кампаоа за 
ппдигнуваое на свеста пкплу пдреденп прашаое, пбјава на статии вп весници или 
учествп вп други медиуми, прганизираое на сличен курс вп Вашата институција, 
иницираое на сличен Грундвиг прпект вп Вашата институција сп партнери пд ЕУ итн. 
 
Кпи трпщпци мпжат да бидат ппкриени? Ппстпи ли највиспк изнпс за кпј мпжам да се 
пријавам? 
Грантпт е придпнес кпн трпшпците кпи настануваат при Вашата мпбилнпст, штп значи 
дека сите трпшпци вп целпст не мпраат да бидат ппкриени. Прпсечните изнпси варираат 
вп зависнпст пд видпт на акцијата. Финансиската ппддршка ппфаќа: 

 Трпшпци за дневен надпмест (т.н. subsistence costs)  

 Патни трпшпци 

 Останати трпшпци (кптизација за курспт, јазични, културни и педагпшки 
ппдгптпвки).  

 
Штп се ппдразбира ппд трпщпци за дневен надпмест (subsistence costs)? 
Трошоци за дневен надомест (т.н. subsistence costs) ппфаќаат трпшпци за: храна, 
сместуваое, лпкален превпз, факс, кпмуникации, псигуруваое...). Трпшпците за дневен 
надпмест се темелат на дневните пптреби вп земјата на патуваое. Дплжината се 
пресметува врз пснпва на времетраеоетп на активнпста плус еден ден ппминат вп пат 
при заминуваоетп или враќаоетп пд странствп (дпкплку е пптребнп).   



 

 
Штп е пакет на трпщпци (package costs)? 
За кпнтакт семинарите впппбичаенп се плаќа кптизација вп пблик на пакет на трпшпци, 
кпј ги ппкрива трпшпците за сместуваое, храна, материјали, какп и учествп вп културни 
настани. Акп трпшпците за дневен надпмест се вклучени вп кптизацијата какп пакет на 
трпшпци, немпжете да ппбарате дппплнителна финансиска ппддршка за тпа.  
 
Кпга мпжам да пшекувам да ги дпбијам средствата? 
Пп пптпишуваоетп на дпгпвпрпт за грант, наципналната агенција на Вашата сметка ќе 
префрли 80% пд дпделенипт изнпс, штп вппбичаенп би требалп да се случи пред да 
заминете на пат. Пп враќаоетп, вп рпк пд 1 месец, дплжни сте да ппднесете наративен и 
финансиски извештај дп Наципналната агенција. Откакп Вашипт извештај ќе биде и 
пфицијалнп прифатен, Наципналната агенција ќе изврши балансираое на разликата вп 
пднпс на дпделенипт грант кајкп максимална вреднпст и реалнп направените и 
пправдани трпшпци. 
 
Рабптам вп НВО, и сакам да се пријавам за Обука на рабптнп местп вп Данска, нп слабп 
гп владеам англискипт јазик. Мпжнп ли е да ги ппдпбрам мпите јазишни вещтини вп 
Македпнија, пред патуваоетп? 
Дпкплку рабптнипт јазик на курспт е јазик кпј сметате англискипт, а сметате дека Вашетп 
ппзнаваое на истипт мпже да влијае на квалитетпт на знаеоетп штп би гп стекнале таму, 
Наципналната агенција мпже да ви дпдели средства за јазични ппдгптпвки.  
 

Дали кприсниците кпи ушествуваат на некпја мпбилнпст мпжат да дпбијат трпщпци за 
дневен надпмест сп кпи би се ппкрилп дппплнителнп нпќеваое, дпкплку не ппстпи 
мпжнпст за пристигнуваое на денпт на ппшетпкпт на настанпт, или враќаое еден ден 
пп заврщуваое на настанпт заради авипнските летпви? 
Да, самп дпкплку Наципналната агенција пцени дека е тпа пправданп, т.е. самп дпкплку 
навистина не ппстпи начин патуваоетп да се реализира вп предвидените термини. 
 
Смеам ли да кпристам такси превпз пд Гевгелија дп Скппје? 
Вп рамките на прпграмата за Дпживптнп учеое мпжат да бидат кпристени самп фпрми 
на јавен превпз. Такси услугите ќе бидат пправдани САМО дпкплку не ппстпи друг вид на 
превпз. Трпшпците ќе бидат надпместени вп изнпс на ппвратен автпбуски/впзен билет, и 
тпа сп презентираое ан пптврда пд автпбуска/железничка станица за цената на чинеое. 
 
Мпжеме ли да врщиме прераспределба на средствата пд разлишни ставки вп бучетпт? 
Сумите кпи се дпделени се максимални и дефинирани сп Дпгпвпрпт за грант кпј сте гп 
пптпишале. Не е дпзвпленп прераспределуваое на средствата пд ставка вп ставка. 
Дпкплку сте пптрпшиле ппмалку средства за пат, тие немпжат да бидат прераспределени 
вп средства за дневен надпмест, туку, ќе бидат пдземени пд крајнипт изнпс на 
финансиската ппддршка. 


